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Az  Erdélyi  Magyar  Néppárt  által  május  10-én  Érmihályfalván  elindított  autonómiakaravánról
tájékoztatta a médiát hétfőn Kolozsváron Toró T. Tibor, a Néppárt elnöke, Benedek Erika alelnök,
Kovászna  megyei  szervezeti  elnök,  valamint  Csomortányi  István,  a  Bihar  megyei  szervezet
elnöke.

Csomortányi István, Toró T. Tibor, Benedek Erika

Az  autonómiakaraván  célja,  hogy  szélesebb  körben  megismertesse  a  Néppárt
autonómia-koncepcióját, amelyet márciusban bocsátottak közvitára. Toró T. Tibor elnök azt
hangsúlyozta, hogy a Székelyföldön és a Partiumban zajló körútnak különös jelentőséget kölcsönöz
az az előzmény, hogy az Európa Tanács parlamenti közgyűlése nemrég elfogadta Kalmár Ferenc
jelentését  a  hagyományos  nemzeti  kisebbségek  európai  helyzetéről  és  jogairól,  mivel  a
dokumentum növeli  az  autonómiáról  való  érdemi  vita  lehetőségét.  Ez  a  jelentés  folytatja  az
1993/1201-es  ajánlás  és  a  2003-as  Gross-jelentés  sorát,  viszont  a  korábbi  kisebbségügyi
jelentésekhez képest egy sor újdonságot fogalmaz meg. Ilyen az a megállapítás, hogy a közösségi
önrendelkezési elv nincs ellentmondásban az államok területi integritásának és szuverenitásának
elvével, vagy hogy a történelmi régiókat figyelembe kell venni államszervezési eszközként, illetve
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hogy a különböző autonómiaformák az asszimiláció elleni harc fontos eszközei.

Toró szerint a Néppárt autonómiakaravánja egy évvel azt követően indul, hogy az RMDSZ 2013-as
kongresszusán  bejelentette,  hogy  kidolgozza  a  Székelyföld  autonómia-statútumát,  majd
folyamatosan halasztotta a nyilvános vitát a tervezetről, és jelenleg sincs semmiféle előrelépés e
téren.  „Azért  léptünk  a  nyilvánosság  elé  a  mi  elképzelésünkkel,  hogy  példát  mutassunk.  A
következő  két-három  hét  az  autonómia-koncepciónkról  folyó  nyilvános  vita  fontos  állomása,
egyrészt mivel elmagyarázhatjuk a tervezetünk lényegét és részleteit, másrészt az az emberek
elmondhatják észrevételeiket, óhajaikat, amelyeket aztán beépítünk a tervezetünkbe” – mondta a
Néppárt  elnöke.  A  karaván  több  helyszínén  Bakk  Miklós  politológus  ismerteti  az
autonómiacsomagot, és részt vesznek a találkozókon a Néppárt vezető politikusai is – mondta Toró
T. Tibor. Hozzátette: egyelőre a magyarokkal találkoznak a Székelyföldön és a Partiumban, később
azonban a román közösség tagjaival is folytatni kívánják a párbeszédet. A Néppárt ezenkívül tervezi
egy magyar–román vegyes szakértői  csoport létrehozását is,  amely szakmai szinten elemzi az
autonómia-koncepciót. A csoportnak olyan neves román szakértők lehetnének tagjai, mint például
Cristian Pârvulescu, Valentin Stan, Gabriel Andreescu, vagy a Román Akadémiai Társaság (a SAR)
tagjai.

Csomortányi István a karaván partiumi részéről beszélt. Elmondta, hogy a karaván társszervezője
az  Erdélyi  Magyar  Nemzeti  Tanács  által  létrehozott  Partiumi  Autonómia  Tanács,  a  körút  első
állomása pedig Érmihályfalva volt május 10-én, a következő állomások pedig Zilah (május 15.) és
Nagyvárad (május 16.). Nagyváradon az egyik meghívott Sabin Gherman kolozsvári újságíró, a
legismertebb  erdélyi  román  autonomista.  A  Bihar  megyei  Néppárt  elnöke  szerint  a  Partium
autonómiájának ügye eddig méltatlanul háttérbe szorult, holott ebben a térségben mintegy 400
ezer magyar él. „A partiumi autonómia ügye ugyanolyan fontos, mint a székelyföldié, az egyik
erősítheti a másikat” – szögezte le Csomortányi. A Partium sajátos jogállását egyrészt az indokolja,
hogy 30 százalékban magyarok lakják, ezért kétnyelvű régióvá kell  válnia,  másrészt egy ilyen
régión belül a magyar közösség dél-tiroli mintára autonómiát kaphatna, a nagyvárosokat pedig
szintén különleges jogállás illetné meg – tette hozzá.

Benedek Erika alelnök – aki egyben a Néppárt Kovászna megyei szervezetének elnöke – elmondta,
az  autonómiakaraván  székelyföldi  állomásai  a  következő  két  hétben  Gyergyószentmiklós,
Kézdivásárhely, Csíkszereda, Barót, Székelyudvarhely, Sepsiszentgyörgy és Szentegyháza. Egyelőre
csak a városokban találkoznak az emberekkel, de a tervek között szerepel, hogy később kisebb
településekre  is  eljussanak  –  tette  hozzá.  Nagyon  fontos,  hogy  folytatódjon  a  párbeszéd  a
székelyföldi  román  politikusokkal  és  a  román  közvéleménnyel  –  mondta  Benedek  Erika,  és
emlékeztetett  a  2013  novemberében  Sepsiszentgyörgyön  rendezett  s ikeres
autonómiakonferenciára.
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